



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市委常委会第100次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,十四届晋江市委常委会第100次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、许宏程、吴忠刘等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记11月27日中央政治局会议、二十届中央政治局第十次集体学习、上海考察调研的重要讲话精神,向第二届全国数字贸易博览会、世界中国学大会·上海论坛、中俄执政党对话机制第十次会议致贺信精神,以及省委常委会

议、省委书记周祖翼来泉调研讲话精神,研究《晋江市促进民宿高质量发展实施细则》《晋江市工业物业分割和转让的实施意见》等事宜。

会议强调,要认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,紧密结合实际,扎实抓好贯彻落实。要以高品质生态环境护航高质量发展,统筹抓好治污水、治矿山、治大气和森林抚育、生态修复、精细化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理格局。

会议传达贯彻12月8日省委副书记周祖翼在生态环境部“中央生态环境保护督察集中通报典型案例”上的

批示精神和12月9日省委书记周祖翼来泉调研精神及《关于强化落实中央第三轮生态环境保护督察信访办

理工作的通知》文件精神。会议强调,要扛牢生态环境保护督察整改政治责任,强力攻坚矿山整治修复,落实立行立改、边督边改、从严整改,确保“百日攻坚”行动取得扎实成效。要举一反三,建章立制,紧盯治污水、治矿山、治大气三大领域,开展拉网式排查,深化源头治理和综合治理,健

全完善长效机制。要大力发展绿色低碳经济,加快节能降碳技术研发和推广,建设一批绿色工厂、绿色园区、绿色供应链,持续拓展“生态+”理念,推进产业生态化、生态产业化。

会议还研究《晋江市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施情况中期评估报告,2024年晋江市委市政府为民办实事项目、晋江市十四届党代会三次会议筹备工作。

会议还研究《晋江市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施情况中期评估报告,2024年晋江市委市政府为民办实事项目、晋江市十四届党代会三次会议筹备工作。

会议还研究《晋江市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施情况中期评估报告,2024年晋江市委市政府为民办实事项目、晋江市十四届党代会三次会议筹备工作。

中共晋江市第十四届委员会第六次全体会议研究决定 晋江市第十四届党代会第三次会议15日召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,中共晋江市第十四届委员会第六次全体会议召开,研究确定中共晋江市第十四届代表大会第三次会议有关事宜。晋江市领导张文贤、王明元、许宏程、吴忠刘等参加会议。

会议决定,中共晋江市第十四届代表大会第三次会议于12月15日在罗山召开。

晋江市政府第42次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市市长王明元主持召开市政府第42次常务会议,研究2024年市委市政府为民办实事项目《晋江市促进民宿高质量发展实施细则》《晋江市工业物业分割和转让的实施意见》等事宜。

会议指出,为民办实事项目是晋江市委、市政府对群众作出的庄严承诺,事关民

生福祉保障和群众生活品质。会议要求,要扎实推进项目前期工作,确保项目早启动、快推进,要以服务群众为出发点,强化质量意识,切实把好事办好、实事做实。

会议指出,民宿发展水平是区域营商环境、生态环境、人文环境的综合体现。会议要求,要加强顶层设计,用好民宿业态相关政策,引导民宿规范发展。要精心塑造品牌,

加大高端精品民宿项目招引培育力度,加快落地一批“文旅+”融合型经济新业态。

会议指出,实行工业物业分割和转让,对于推进工业园区标准化建设具有重要意义。会议要求,要深入企业宣传解读,提高政策知晓率;要强化全流程监管,定期对执行情况开展“回头看”,严厉查处违规违纪行为,确保依法依规。

瑞雪说天气

本周首轮冷空气来访 今天气温直降8℃

本报记者 林小杰

昨天,晋江仿佛一下回到了夏天,不少小伙伴直接穿短袖出门。在南风气流的影响下,昨天,晋江天气以多云到晴为主,午后气温不断上升,大部分地区气温在28℃-30℃之间,部分镇街突破了31℃,最高气温出现在池店镇,达31.3℃。

瑞雪了解到,受新一轮冷空气影响,晋江今天将出现明显降温,气温如过山车般直线下滑。其中,最高气温将直降8℃,全市大部分地区重回20℃左右;最低温的降幅在5℃左右,凉意明显加重。同时,沿海阵风将增大至8级,须注意防范大风对航运、滨海旅游和近海养殖等行业的不良影响。近期冷空气影响频繁,昼夜温差变大,大家要根据天气变化及时调整着装,谨防感冒。

今天多云,17℃-23℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;明天多云,15℃-21℃,沿海东北风6-7级、阵风8级;后天晴,15℃-25℃,沿海北风5-6级、阵风7级。

福建省政府系统办公厅(室) “三级联创”篮球赛在晋江举行

本报讯(记者 李玲玲 李诗怡 张茂霖) 8日至10日,福建省政府系统办公厅(室)“三级联创”篮球赛在泉州晋江举行。

本次比赛由福建省人民政府办公厅主办,泉州市人民政府办公室、晋江市人民政府承办,共有来自省政府办公厅、九市一区府办和晋江市政府办的12支队伍参赛较量。

赛事于8日拉开序幕,省政府办公厅

副主任李文哲,泉州市政府秘书长唐春晓,晋江市领导王明元、吴尊意出席开幕式。省政府办公厅机关党委专职副书记王英主持开幕式。唐春晓、晋江市市长王明元分别致欢迎辞。

经过为期3天16场精彩角逐,省政府办公厅代表队勇夺冠军,漳州市政府办代表队获得亚军,晋江市政府办代表

队获得季军,三明市政府办代表队获得殿军。省政府办公厅代表队0号球员金昌彪荣膺最有价值球员(MVP)。

省政府办公厅、泉州市、漳州市政府办相关领导及晋江市领导出席颁奖仪式。比赛期间,还举行了全省政府系统办公厅(室)主题教育调研交流活动,走访参观晋江体验馆、安踏982创动空间等。

首届蔡其矫诗歌节在紫帽开幕 挥毫展诗意 湖畔传歌声



本报讯(记者 蔡培仁 董严军) 今年是晋籍著名诗人蔡其矫诞辰105周年。昨日,由晋江市委、市政府、福建省作家协会、海峡文艺出版社主办的首届蔡其矫诗歌节在紫帽镇开幕。开幕式后,本届诗歌节的两大重要活动——蔡其矫诗歌节法展、蔡其矫诗歌音乐会分别在紫帽镇文体活动中心和紫帽湖野公园湖畔举行。

蔡其矫,我国当代著名诗人,有着“海洋诗人”“诗坛独行侠”“诗坛常青树”等美誉,在中国新诗史上做出重要贡献,评论家称之为“20世纪下半叶中国当代诗歌的抒情诗王”,著名诗评家谢冕称他是中国诗歌史天空的一道特殊风景、一个奇迹。

走进蔡其矫诗歌节法展,这里集中展出了众多优秀书法作品,包含篆书、隶书、楷书、行书、草书5种书体。前来观展的市民群众在墨香书韵之间,见证了一场诗歌与书法的别样邂逅。

“此次书法展,晋江市书法家协会组织了105名书法作者,以蔡其矫诗歌代表作名句、蔡其矫关于紫帽的诗作、名家写给蔡其矫的诗作,以及历代咏叹紫帽的诗词作品等为创作内容,展现蔡其矫诗歌精神和紫帽的人文风光。”晋江市书法家协会主席张聪明表示,书法和现代诗结合,是一种新颖的创作模式,“诗书合璧,可以进一步诠释和解读蔡其矫诗歌文化内涵。”

“我也想学习你的榜样,每天都有新的

追求,迅速地朝更高处生长,向更广大的世界眺望。”紫帽湖野公园湖畔,中国作家协会副主席邱华栋在蔡其矫诗歌音乐会上,深情朗诵了一首蔡其矫创作于1969年的诗歌《新叶》,以此表达对蔡其矫的思念和崇高敬意。

音乐会上,由蔡其矫作词、李焕之作曲的《紫帽小学校歌》,以及《春竹紫帽山》《波浪》《祈歌》《在晋江,每一滴水都在随春涌动》等一首首蔡其矫的代表性诗歌被深情演绎,为现场观众呈现了一场诗意飞扬的文化盛宴。

音乐会现场还举行了首届蔡其矫诗歌奖启动仪式、《蔡其矫全集补遗》首发仪式、“我为晋江写首诗”颁奖仪式等系列活

动。同时,当天还开展了紫帽山寻“心”采风创作活动和纪念蔡其矫105周年诞辰暨蔡其矫研究座谈会。

据紫帽镇党委书记蔡晖介绍,紫帽镇是国家级生态乡镇、省级绿色乡镇、省级集镇环境整治样板、泉州市级美丽乡村建设示范镇。近年来,紫帽镇立足天然生态优势和丰厚的人文底蕴,锚定泉州南门外重要门户、文旅融合示范区、山水城和谐共生典范的发展目标,大力发展文化旅游、教育研学、运动康养、商业商贸等业态,持续招大引强,打造品牌,补齐配套。首届蔡其矫诗歌节的举办,就是紫帽因地制宜、推动文旅融合发展的生动实践,是打造镇区名片的新探索。

书法名家参观蔡其矫故居。

征集令

2023年,晋江办成了许多大事、好事、喜事。哪些事件让您印象最深刻、最关注?欢迎大家踊跃参与、积极推荐。请用“事件+推荐理由”的方式告诉我们,并留下您的姓名和联系方式。同一事件的首位推荐者将成为该事件的“代言人”。

本次征集采用微信、电子邮件、电话等多种方式进行。大家可以关注“晋江经济报”微信公众号,在相关微信推文下方留言,或发送相关内容至邮箱399971999@qq.com,或拨打晋江经济报热线电话0595-82003110。我们将从读者推荐的事件中选取20个最具代表性的事件,由市民和专家共同评选出“十大市民关注事件”。

晋江市第十期新任 副科级干部培训班开班

本报讯(记者 李诗怡) 昨日上午,晋江市第十期新任副科级干部培训班在晋江市委党校正式开班,40名学员参加培训。晋江市委副书记吴忠刘出席开班式。

本期培训班为期一个月,采取“请进来”和“走出去”相结合的模式,培训方式涵盖专题讲座、现场教学、体验式教学、结构性研讨、素质拓展、课题调研、论坛沙龙、主题党日、自修自学等。培训师既有来自省市县三级党校系统的优质理论专家学者,又有在一线从事相关工作的专家型领导干部。

本次培训设置习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十大精神专题学习、党性教育、综合素养提升、传承弘扬“晋江经验”等培训内容,旨在帮助晋江干部坚定理想信念,强化改革创新意识,提升综合履职能力,更好地服务晋江高质量发展。

会议要求,全体学员要提高认识,领会学无止境的深刻内涵;以学促干,凝聚担当作为的强大实力;树好形象,展现乐学乐思的良好作风。